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江苏省数字乡村服务资源池单位遴选范围
江苏省数字乡村服务资源池（第一批）组成单位分为五类，包括基础设施服务商、生产经营数字化服务商、生活数字化服务商、数字治理服务商、配套服务商。资源池成员单位致力为江苏省高质量建设数字乡村提供硬件、软件和服务等全方位支撑，共同推进江苏省数字乡村创新发展。具体遴选范围如下：
一、基础设施服务商
[bookmark: _Hlk66434794]（一）乡村网络设施服务商
面向农村网络普及覆盖与升级换代需求，提供宽带通信网、移动互联网、数字电视网和下一代互联网基础设施建设与升级改造服务，以及农村数字化关键信息基础设施防护和网络安全保障服务。
面向农村地区水利、公路、电力、冷链物流、农业生产加工等基础设施数字化改造需求，提供智慧水利、智慧交通、智能电网、智慧农业、智慧物流、标识解析等规划、咨询、设计、建设、运维服务。
（二）数字乡村平台服务商
面向数字经济与农业农村经济融合发展需求，构建数字乡村平台生态，以平台化的方式为农业生产经营、乡村公共服务、农民生活提供IaaS、PaaS、SaaS服务及安全服务。
1. IaaS服务平台
能够以公有、私有、混合方式提供虚拟化的存储、计算和网络资源，实现按需弹性供给和管理调度，并确保资源使用的安全性与隔离性，为用户提供完善的IaaS服务平台。
2. PaaS服务平台
具有物联网接入能力、应用开发能力和数据分析能力， 将农业管理、农业生产等领域的知识、模型等封装为微服务，支撑第三方应用开发和数据分析的平台。
3. SaaS服务平台
面向特定产业、特定场景提供SaaS云服务平台，具备云化软件开发和服务、平台微服务开发和应用、平台大数据挖掘与分析等技术能力；为用户提供云化应用技术产品开发、应用、服务的SaaS云服务平台。
4. 安全服务
聚焦数字乡村设备、网络、数据及平台安全，通过国家相关机构认证，获得安全服务商资质，具备安全感知、主被动防护措施等能力，能够及时应对安全威胁，提供防护措施，形成闭环防御。
（三）农业农村大数据服务商
聚焦农业农村基础数据资源，提供多源异构数据采集、分析、应用服务。
1. 数据采集服务
基于物联网、智能设备、移动互联网等信息化技术提供数据采集、传输、存储、预处理等产品、服务或解决方案，支撑海量农业农村大数据的获取。
2. 数据分析服务
运用统计分析、机器学习、分布式计算等分析技术，提供多维度、可视化数据分析产品、服务或解决方案，助力农业农村生产经营精准化。
3. 数据应用服务
围绕数字乡村建设的各类场景，搭建数据库、知识库、模型库、方法库，提供宏观决策、农业管理、农业环境与资源、乡村治理等方面的产品、服务或解决方案。
二、生产经营数字化服务商
（一）农业数字化服务商
提供种植业、林业、畜牧业、渔业、种业等领域生产环境、生产过程、监测预警、流通营销、质量安全、生态保护等环节所需的信息化、智能化产品、服务及解决方案。
（二）农机设备数字化服务商
提供种植业、林业、畜牧业、渔业、种业及农产品初加工业等领域机械化所需装备，具有农机作业监测、维修诊断、远程调度等能力，提供在线下单、远程监测、线上结算等共享农机服务。
（三）乡村新业态服务商
构建农产品网络销售体系，提供电子商务、直播带货等产品、服务；聚焦互联网与特色农业融合需求，提供精准农业、创意农业、认养农业、观光农业、都市农业等产品研发、成果转化和产业化服务；创新服务方式，提供数字乡村体验中心、展示中心、优秀案例展示平台建设及展览展会策划、执行等服务。
三、生活数字化服务商
[bookmark: _Hlk67310383]（一）教育信息化服务商
聚焦信息技术与教育教学融合创新，面向农村地区教育信息化需求，提供智慧校园规划、咨询、设计、建设、运维产品和服务；围绕扩大优质教育资源覆盖共享，促进教育优质均衡发展，提供数字教育资源公共服务平台、名师空中课堂、城乡结对互动课堂、网络名师工作室等产品的开发建设与运维服务。
（二）公共卫生信息化服务商
完善农村地区公共卫生服务体系，提供互联网医院规划、咨询、设计、建设、运维服务，提供互联网医院远程医疗、处方流转、医保结算等关键环节的软硬件产品及服务。
（三）网络文化服务商
繁荣乡村网络文化，为农民群众提供高效、便捷、丰富的数字文化服务环境和资源。面向农村地区建设乡村文化云，提供乡村公共数字文化产品、服务；提供农村文化馆、图书馆、农家书屋等基层文化服务站点信息化建设及乡镇融媒体中心建设服务。具备鲜明江苏特色的“三农”题材网络文化优质内容创作能力。
四、数字治理服务商
（一）党建政务服务商
提升乡村治理智能化、精细化、专业化水平，针对乡村党建、政务村务、社区治理等场景数字化建设，提供促进党务、村务、财务网上公开，畅通社情民意的产品、服务及解决方案。
（二）平安乡村服务商
面向基层服务、基层管理精细化、精准化需求，围绕农村社会治安防控体系建设，提供网格治理、雪亮工程、乡风文明治理、应急管理等平安乡村应用场景数字化建设所需的产品、服务及解决方案。
（三）绿色乡村服务商
面向农业绿色生产，提供农产品质量安全追溯管理、农业投入品追溯监管等解决方案及服务；聚焦农村生态保护信息化，提供山水林田湖草系统监测、农业生态环境监测、农村生态系统脆弱区和敏感区监测等解决方案及服务；围绕乡村绿色生活，提供农村人居环境综合监测、农村饮用水水源水质监测等解决方案及服务。
五、配套服务商
（一）规划咨询服务机构
为数字乡村建设发展提供规划、咨询、诊断及科技信息服务，包括但不限于整体解决方案提供、数字化升级改造、公共服务平台建设、管理咨询、技术推广、技术指导、技术转移、成果转化、质量技术检测、技术鉴定、信息监测预警、农业风险分析、农业科技情报服务。
（二）普惠金融服务机构
基于金融、征信、政务等各类数据，为数字乡村建设提供适应“三农”特点的投融资产品、服务及为农业农村经济社会数字化转型提供保险产品、服务的社会专业性金融、保险、投资机构。
（三）人才培训服务机构
熟悉农民教育培训特点，能够为新型职业农民培训提供专业师资队伍、教学场地、教学方案等基本条件及创业指导、政策咨询和跟踪服务的农业职业院校、农技推广服务机构、农业高校、科研院所等公益性培训机构或其他社会培训机构。
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